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Eurasia 
Európa és Ázsia együttesen, egy kon- 
nensnek tekintve: Eurasia. A geogra- 

ában és a geológiában használatos fo- 
alom ez. Van azonban a szónak elkü- 
5nitő értelme is, mint politika fogalom, 

mely a világháboru után lett egy bizo- 
vos orosz irányzat jelszava. Voltak 

gyanis olyan orosz politikusok, akik 

gy véleedtek, hogy Oroszország tulaj- 
onképpen nem tartozik szoros értelem- 
en sem Európához, sem Ázsiához, ha- 

em sajátosságai revén szigoruan meg- 
atárolt alakulat a kettő között. Oroszor- 
zág egy külön világrész, maradjon is 

neg tehát különleges adottságai között 

s legyen neve, mint e magánosság 
, mbolalna Eurasia. Különösen a 
zovjetből emigrált „igazi oroszok 
zárnya propagálta nagyon ezt a gon- 
lolatot, apban a reményben, hogy maj- 
jan ha egyszer a szovjet összeomlik, 

az a grandiózus gondolat lesz minden 

1 Oroszország területén lakó népek szá- 

lára a legcsábitóbb hivó szó. Önkén- 
elenül is ez az elkülönitő szó, Eurasia, 

t eszünkbe, ahogy az uj politikai el- 
pzelésnek, harmadik Európa eszméjé- 

nek vesszük hirét. Mi is legyen tulaj- 
donképen az a harmadik Európa? Allitó- 

ag az volna a diplomáciának legujabb 
terve, hogy szorosabbra kapcsolja mind- 

azon államoknak müködését, amelyek 

az Északi tengertől a Fekete tengerig 

egy vonalban feküsznek. Az Express 

Porany clmü lengyel ujság, amely pro- 

pagálja ezt az eszmét, azonban már fI- 

igyelmeztet, hogy nem valami tengely, 

vagy blokkszerű közmüködésről volna 

szó. Inkább bizonyos egységes módsze- 
ekről lehet beszélni, amelyek e közös 
politikai klima alatt lakó országoknak az 

azonos politikai éghajlat miatt együtte- 
sen megfelelnek. Harmadik Európát kell 

létesiten!l. De miért? Mert van már egy 
Európa, alkotják a nyugati demok- 

rata áallamok. Van már egy máso- 
dik Európa, a fasciszta nacionalista ál- 

1 tamok, Igy megalakulhatna tehát a har- 
madik Európa is, ama államok cél és 

móécdcszeri egysége, melyek a szovjet- 
unió mellett vagy annak közvetett szom- 

szédságában terülnek el, Ennek a har- 

madik Európának nem volna semmi el- 
1 ntéti célzata. Mindennemü imperializ- 

ust, vagy befolyást ugy cselekvően, 

mint szenvedően elutasitana. Ez a meg- 

alakulandó harmadik Európa neutrállis 

s olna. Végeredményben azonban har- 

madik Európa eszméje mégis csak any- 

nyit jelent és arra vezetne, hogy ugyis 

icsiny kontinensünk még jobban elkü- 
önül politikailag. Holott Európának a 

nyugati kultura ősi letéeteményesének 

végeredményben csak egy feladata le- 

het, hogy kibékülő, nagy összefogással 

37 igyekezzék megmenteni annak veszen- 

' őbe menő értékeit és Ismét egy köz- 

szme egységébe foglalja az összes 

kontinentális államokat. Nem három 

Európára van ma szükség, hanem egyre. 

És csak egy lehet a cél, kiegyeztetni az 

llenséges világszemléleteket, mikor 

már Ázsiában és másutt is ugy tekinte- 

nek a leggyönyörübb civilizáció e klasz- 

földjére, mint kormánykereke 

tört sülyedő hajóra. Tegyük az elkülöni- 

tő világnézeti fogalmak helyébe ismét 
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népet is csak az az egyre visszatérő 

COTIDIANUL 

Chamberlain angol miniszterelnök 

Sheffieldben világpolitikai szempont- 

ből rendkivül nagyjelentőségü beszé- 
det mondott. Szavait azzal kezdte, 

hogy ugy az angol népet. mint a többi 

kérdés foglalkoztatja: 

lesz-e ujabb háboru? 

Kinában és Spanyolországban véres 
harc tombol, az összes államok tökéle- 

tesitik háborus felszerelésüket, a 
gyilkolás eszközeit. Egyre nagyobb 

halomban fekszenek a harcrakész 

fegyverek, tehát joggal fel lehet ten- 

ni a kérdést: 
Hová vezet ez a fékezhetet- 

len őrület? 
- Az állitják bizonyos oldalon - 

COTIDIAN DE DIMINEATA 
enotueres ezticlelor noastre fára inisarea 
sursei este interzisá. 
timbrate se reluza, DIN BANAT pástreaza si nici nu se restituesc. 

MAGHIAR Scrisorile nesulícient 
Manuscrisele nu se 

... 

Chaumtertain unagy teszéde 

nem riadnak vissza 

folytatta Chambernlain - hogyha 
Anglia uj háboruba sodródik, abban 
az esetben lakosságát Kiéheztetik, Ez 

az állitás helytelen, mert az erősen 
felépitett angol hadiflotta mindig 
biztositani tudja az utat az anyaor- 
szág és az angol szigetek között. Az 
angol légi fElottáról mem közölhetek 
semmit, de biztosithatok mindenkit, 
hogy 

Anugha a világ leghatalma 
sabb mégi flottájával rendelke- 

zik. 

- Husz éven keresztül azt hittük, 
hogy megnyertük a háborut. A követ- 
kezmények azonban azb mutatták, 

hogy az olyan háboruban, ahol a né- 
pek millióit mozgatják meg, 

A kiéheztetési 

A római sikságon, amelyet a fas- 

cizmus tevékenysége alakitott át mo- 

esaras, tenméketlen vidékből Olaszor- 

szág éléstárává, Mussolini miniszter- 

elnök éleshangu beszéd kiüséretében 

nyitotta meg az olasz cséplési mun- 

kálatokat. Mielőtt sajátkezüleg meg- 

inditotta volna a cséplőgépet, többek 
között a következöket mondotta: 

- Ezekben a napokban, eme nap 

alatt, amelyet mi, a hosszu nyár or- 

szágának lakói különösen szeretünk, 

szégyenletesen összeomlik az olasz és 

fascisztaellenes front legujabb gyü- 

löletes mesterkedése. Arról van szó, 

hogy 

az olaszok kiéheztetésére szá- 
mitanak, 

mert azt hiszik, hogy az olasz buza- 

termés rossz. Mosf, amikor hozzálá- 

tok, hogy buzát csépeljek azon a te- 

rületen, amely husz évszázadon ke- 

resztül pusztaság volt és amelyet a 

fascizmus áldozata tett ujból termé- 

az egységes Európát. (Flaneur.) 

Mussolini nem kér segitségel 

politika ellen 
plutokratáktól 

tizenhatodik évének, az 1988-as év- 
nek termése minőségben jobb, mint a 
tavalyi termés és mennyiségben csak 
kevéssel marad alatta. Habár utolsó 
szavunkat még nem mondtuk ki, az 

eddig megtett intézkedések alapján 

nyugodtan nézhetünk a hol- 

nap elé, 

az olasz népnek meglesz a mindenna- 
pi kenyere. De ha a kenyér hiányozna 
is, soha nem fogumk segitségért for- 
dulni azokhez, akiket nagy plutokra- 
táknak neveznek. Olaszország ellen- 
feleinek számitása most sem vált be. 

ÜUijal kell mutatnunk ezekre 
a nevetséges képmutatókra, 

ujjal mutatok rá, hogy az olasz nem- 
zt minden időkben és minden kö- 

rülmények között emlékezzék rájuk, 
békében és háboruhan. (ténész baj- 
társ, inditsd meg a motort, paraszt 
ajtársak lássatok horzó a cséplés- 

hez.. 
Musokni szavait az egybegyültek 

Egy ujabb és borzalmasabb háboru 
egyik félnek sem jelenthet előnyt 

Anglia és Franciaország mindent elkövetnek, hogy a világot 

megmentsék az ujabb háboru veszélyétől, de a fenyegetés elől 

Az angol politika bölcs és cnácdéken 
maga a győzelem nem oldhat- 

ja meg a problémát. 

Ma jobban kell visszagondolnunk a 

világháboru borzalmaira, mint vala- 
ha, de hangsulyoznom kell, ha az ese- 
mények válaszut elé állitanak, akkor 

ma sem riadunk vissza a há- 
borutól. 

Meg kell ismételnem, amit egy hábo- 

ru kitörésének lehetőségével Kapcso- 
latban mondottam: Egy ujabb és bor- 

zalmasabb háboru egyik hadviselő 
fél számára sem jelenthet előnyt. 
Mindkét félnek, ugy a győztesnek, 

mint a legyőzöttnek el kell véreznie. 
Anglia Franciaországgal együtt 

mindent elkövet - fejezte be beszé- 

dét Chamberlain miniszterelnök 
hogy 

a világot megmentise egy 
ujabb háboru veszélyétől, 

A' francia sajtó nagy figyelmet 
szentel Chamberlain beszédének és 
azzal részletesen foglalkozik. A Le 
Figaro véleménye szerint Chamber- 

lain bebizonyitotta, hogy az angol 
politika egy őrjöngő világ közepén is 

engedékeny és bölcs tud lenni, mert 
nem engedi, hogy fejelt hajtsanak 

a fenyegetés és az erőszak 
előtt 

és azt sem engedi, hogy észmp 

pacifisták vezessék a világot, akik azt 

hangoztatják, hogy megvédik a vilá- 

got a háboru borzalmaitól, de közben 

Spanyolországtól Kináig háborut 

szitanak. 

A LHumanité véleménye pein 

Chamberain megmutatta, miképpen 
kell szembehelyezkedni a vérszomjas 

pacifistákkal és miképpen kell meg 
akadályozni, hogy a legutolsó esemé- 
nyek hatása alatt más államok is be- 

leavatkozzanak a spanyol háboruba. 
Egy hóditó célzatu háborut 

nem lehet kikerülni akkor, ha 

hatalmas fesdék kennyé, kijelentem, hogy a fascizmus 

a támadó fellel szemben en- 

gednek. 

" 
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Hodzsa Milán megnyugtatta 
C tárgyalások a szuaetanémetekkei nem 

szakadtak meg 
Hodzsa Milán csehszlovák minisz- 1 a szudetanémetek közötti 

terelnök kihallgatáson fogadta Angla tárgyalások megszakitásáról 
és Franciaország prágai meghatalma- tudtak, 
zott minisztereit. A két nagyhatalom Prágai jelentések szerimt Hodzsa m képviselői közöltélki Anglia és Franm- nmisztereinök a szokol-ünnepség lezaj ciaolszág véleményét a politikai hely- lása után fogadja a nemzetkisebbsé- zettel kapcsolatban és egyben érdek- gi pártok megbizottait. Hodzsa Mi- 
lődtek Hodzsa Milámnál a szudeta- lán tegnap fogadta a csehszlovákia németekkel folytatott tárgyalások ál- tót néppárt két megbizottját is. 
lásáról. A csehszlovák miniszterelnök A Brüx közelében lévő Tschauss 
megnyugtatta a követeket és eszerint községben egy szudetanémet gyáros 
a csehszlovák kormány fel- gépkocsiján 

adata fontosságának tudatá- horogkeresztes zászló volt. 
ban mindent elkövet, hogy a A község csehszlovák lakosai feltar- 

nemzetkisebbségi kérdésben tóztatták a gépkocsit és követelték a 
általáncsan kielégitő megol zászló eltávolitását. A gyárigazgató 

dást találjon. vonakodott a felszólitásnak eleget 
A Ceteka, a csehszlovák hivatalos tenni, mire a csehek tettleg bántal- 

távirati ügynökség nagy fontosságot mazták. 
tulajdonit annak a jelentésnek, ame- A szudetanémet párt küldöttsége 
lyet a szudetanémet párt irodája bo- megjelent Henlein Konrád előtt akit 
csátott ki. Ez a közlemény ecáfolja tájékoztatott a tárgyalások meneté- 
azokat a hireket, mintha a szudeta- ről. A szudetanémet vezér olyan uta- 
németek a kisebbségi szabályzat ellen sitást adott, hogy amig nem ismerik 
nyilatkoztak volna, annál is inkább- 

az angol és írancia követeket 

szerint ezzel szerteoszlanak azok 

ees.................. 

mert eddig csak kivonatosan ismerik 
annak szövegét. A Ceteka ügynökség 

a 

a nemzetkiebbségi statutum teljes 
szövegét és amig a csehszlovák kor- 
mány nem válaszol a szudetanémet 
javaslatokra, addig nem szabad ál- 
lást foglalni. 
eee 

A benemavatkozási bizottság ma 
dálután négy órakor teljes ülésre jön 

össze és azon résztvesz ama huszon- 
hét európai állam megbizottja, ame- 
lyek a benemavatkozás elvéhez csat- 
lakoztak. Valószinünek tartják, hogy 
a mai ülésen 

egyhangulag elfogadják azt 
az angol tervet, 

amely a spanyol földön harcoló kül- 
földi önkéntesekre és a spanyol ten- 

geri határok nemzetközi ellenőrzésé- 
re vonatkozik, ; 
Ciano gróf olasz külügyminiszter 

és Perth lord római amgol nagykövet 
legutóbbi megbeszélésük alkalmával 
szintén a spanyol kérdésről tárgyal- 

tak és ekkor szóba került az esetleges 
tfegyverszünet terve is. Ciano azon ál- 
láspontnak adott kifejezést, hogy 
Franco szempontjából a ü 

net kérdése 
eee 

A legyverszünet nem időszerű 
Ma ül össze huszonhat állam képviselője a spanyol 

benemavatkozási kérdés tárgyalására 

a 

jelenleg nem lehet időszerü. 

ügyi államtitkár kijelentette, hogy az 
angol konmány szerint a burgosi kor- 
mány felelős minden légi tevékeny- 
ségért, amely Majorca szigetéről in- 
dul ki. Ez nem jelenti azt, hogy az 
angol kormány feltevése szerint a 
bombázások olasz repülőkhöz füződ- 
nek. 

miniszter választókerületében 
dott beszédében példátlanul 

Lloyd Georget a spanyol kérdésben 
elfoglalt álláspontja miatt, amely a 
miniszter szerint csak egyes hajó- 
üzérek nyereségét szolgálja. Szerinte 
az egész világnak tudni kell, y 
Lloyd Georgenak semmitféle befolyá- 
sa sincsen már az angol politikai éjet- 

. 
i 

a 
** 

Bürckel ausztriai tartományi biz- 
tos legutóbbi nyilatkozatában cáfolta, 
hogy Schuschnigg volt kancellár 

feleségül vette 

volna Fugger Vera grófnőt. A Daily 
Herald most Arthur von Schu- 
sehniggnak, a volt kancellár öccsének 
levelét közli, amelyet egyik hollan- 
diai rokonához intézett. A levélben az 
ifjabb Sehuschnigg ezt irja: A házas- 

gkötés alkalmával bátyám helyén 
ő felhatalmazása alapján én állot- 

m. Atyánk is jelen volt és változat- 
nul bizakodó. Mégis 

óchuschnlós házasságkótése 
A volt osztrák kancellár öccse állt bátyja nevében 

az anyakönyvvezető elé 

nyugtalanok vagyunk, 

eeeeee 

Bécsi hávatalos jelentés szerint 
Rehit, Salzburg tartomány volt kor- 

mányzóját, a hires salzburgi játékok 
rendezőjét hivatali mulasztás miatt 
letartóztatták. Rehlt a csatlakozás 
óta a salzburgi börtönben őrzik. 
A Magyar Távirati Iroda munka- 

társa Ausztriában járt és az ottani az közben a hőmérséklet csökken, helyzetről a következőket irja: Az or- A nagy hőség az utóbbi napokban vi- 

eső esett. A meteorológia; intézet jelen- 
tése szerint északi légáramlás mellett az 
egész ország területén eső várható, mi- 

lágszerte sok kárt okozott, mert vagy vi- 
har követte, vagy tüzvészeket táplált, 
vagy pedig azoknak számát növelte, akik 

mindenkinel 

rendzvarásokat elfojtják. 
A zsidók helyzete nem rosz 
szabb, mint a birodalom többi 

ee 

lelefonja a lakásában 
Semmifele maás illetéket 
mnmemnn kell fizenlri 

1ehet 

Az idegentorgalom csökkenése 
szolgáltathat okot aggodalomra, m 
a fürdőhelyek és a szállodák jó 

eveeeee 

Tegnap tartotta első ülését Londonban 
az a miniszterközi bizottság, amely a ke- 
reskedelmi, kincstári és külügyminiszte- 
riumok képviselőiből áll és amely a Bal- 
kán-államok gazdasági megsegitésének 
módjával foglalkozik. A bizottság kap- 
csolatot tart fenn a francia kormány 
megbizottaival is. Két kérdés ke- 
rült megvitatásra. Az egyik, hogy a Bal- 

é 

eeee 

vazdasági megsegifés 

*ve 

adott kölcsön mintájára nagy hadi relési köl , melyeket 
angol kormány garantálna, a másik 
értelmében Angiia nagy árumenny 
ket és nyersanyagokat venne át a Du 
völgye államaitól, Az a körülmény, ho 
a törököknek adott kölcsönért ja már 
angol kormány felelősséget vállal h o nyitja a Balkán-államoknak nyujta 
kölcsönök politika jellegét. 

önt jutta aak 

eeveeeeeeee.. 

de tövidesen 

tette a jasii rendőrséget, hogy Dum- 
brava Nicolae és Mihailoweki liceumi 
diákok szülővárosukból megszöktek 
és Jasiban tartózkodnak. A két kö- 
zépiskolai tanuló kedvezőtlen ered- 
ménnyel fejezte be a tanévet, mind- 
ketten osztályismétlésre buktak és a 
leverő eredmény után egyesült erővel 
elhatározták hogy világgá mennek. 

Szüleiktől ötvenezer leit lop- 
tak és elindultak a nagy utra. 

A két ifjut azonban már a világ- 
körüli ut első állomásán kisebb bal- 
eset érte. Jasiban összetalálkoztak 
két nővel és a szives marasztalásnak 
nem tudva ellentállni, bevonultak az 

Két bukott diák kalandja éltontak szüleiktől dlvemezes tet és világgá akartak tmélatat, eas a 

A baltii rendőrség telefonon értesi- 

v.eeee 

elfogták ákeee 
kezdtek, miközben a világkörüli 
zás bünös uton szerzett alapja 
mosan csökkent. Szerencsére a i őrség hamarosan rájuk talált és őr ég 1 b 

Vevzl. 

ona 

end 

zetbe vette őket. A két fiu a rendőn 
ségen elmondotta, hogy a középis 
lai tanulmányokkal sehogysem bold. 
gultak és ezért elhatározták, hogy 

a lapott pénzen Palesztinába 
vándorolnak ki, 

mert ugy hallották, hogy ott 
szerüen lehet boldogulni, A két fi 
az ötvenezer leiből már csak harmin ezret találtak, a többit elzsákmán 

a hos 

..a. 
v.eevee eeee 

ta a jasii éjszaka. e 
mindkettőjüket hazaszállitották szü 
leikhez. 
.
 

Az elviselhetetlen kánikulai hőség nap- 
jai után hétfőn kellemes idő következett 
be, A lehülés már vasárnap este hét óra 
körül kezdődött, tiz óra után pedig meg- 
eredt az eső, amely féléjszakán keresztül 
tartott. Hétfőn reggel derüs és az elmult 
napok után üditő idő köszöntöt be. A hő- 
mérséklet maximuma tegnap 27-28 fok 
volt árnyékban, Délután ismét felhők je- 
lentek meg az égen és estefelé bőséges 

a hőség elől a folyók vizébe menekéltek 

e 
vasárnan a Pruth 

és ocszágszerte tehütlt a 

éééé 

teveg 
folyó nem kevesebb mint öt áldozatot 
szedett, Lengyelországban különösen 
nagy károkat okozott a hőséget köv 
vihar, Po 

semmisitett. A villámcsapások két . beréletet s áldozatul követelek, Szófiá- ból jelentik, hogy a hőhullámnak Bulgá- riában tizenkét haláles áldozata volt.t 

legolcsóbban 
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Inrédy magyar miniszterelnök 
be- 

széde. Imrédy Béla magyar minisz- 

ferelnök az abádszalóki választókerü- 

let többezer főnyi tömege előtt Rátz 

Jenő honvédelmi miniszter, 
képviselő- 

jelöl! támogtására nagy beszédet 

mondott, amelyben a kormány nem- 

zeti, keresztény és jobboldali politi- 

káját hangsulyozva a magyat falu 

népének megsegitéséről szó
lott. A mi- 

niszterelnökön kivül 
Fátz honvédelmi 

miniszter és Mikecz igazságügymi- 

niszter is felszólaltak. 

ában 

Me már 

Az uj közigazgatási törvény julius 

ak ötödikén lép életbe, tényleg 
üül onban csak ősszel alkalmazzák 

najd, hogy a talajt kellőképpen elő- 

készitsék. Hogy a törvény alkalmazá- 

a által zavarok ne keletkezzenek, 

zért a jövőbeli közigazgatási kerüle- 

egifég tlekben még ezen a héten. tehág a tör- 

vény alkalmazása előtt 

r4 ágy h közigazgatási értfekezleteket 

tartanak. 
zeken az értekezleteken, - amelyek 

hó végéig tartanak - résztvesznek 

jelenlegi prefektusok és azok is, 

akiket a hó végéig kineveznek, Az ér- 

tekezleteket a kerületek székhelyén 

rendezik meg. Ezek az értekezletek 

nem lesznek hivatalos jelle- 

HE Az értekezletek befejezése után a 

1uJ4 prefektusok észleleteikről jelentést 

al Ma készitenek, amelyet a belügyminiszte- 

Az uj közigazgatási törvény 

julius tizenötödikén lép életbe, 

azonban csak ősszel alkalmazzák 

jelentéseket és ezek alapján fogana- 

tositják a szükséges intézkedéseket. 

A közigazgatási értekezleteknek 
te- 

hát az lesz a céljuk, hogy 

előkészitsék a talajt az uj 

közigazgatási reformok élet- 

beléptetése előtt. 

Az értekezleteken a prefektusok a 

közigazgatási törvény alkalmazásá- 

nak módját tanulmányozzák. 

Tekintettel arra, hogy az uj tör- 

vény rendszeres alkalmazására csak 

ősszel kerülhet a sor, ennek köve
tkez- 

tében ezeken a közigazgatási értekez- 

leteken kell 

megbszélni a nyári teendőket 

is, 

mint az egyes megyék tengerivel való 

ellátását, a szárazság elleni védeke- 

zést, a szociális betegségek elleni küz- 

delmet, a kulturális propagandát és 

mindazokat a kérdéseket, amelyek 
A belügyminiszte- 

a eeee 
.
 

a ee 

Balcicban borzalmas gépkocsisze- 

mut -encsétlenség történt. Egy társasgép- 
kEocsi Constantaból Balciba igyeke- 

zett és negyvenegy utast szállitott, 

akik a fürdőhelyre igyekeztek. 
Bal- 

cie közvetlen közelében 

a kocsi féktörést szenvedett 

Balcie felé. A városban a gépkocsi, 

annak ellenére, hogy vezetője még
 az 

is kisérletet tett 

autó féktörést szenvedett 

és a baleset folytán 

vesztette, többen sulyos sérülések
et 

szenvedtek 

és az autó őrült iramban száguldott 

e
 

két ember életét 

arra, hogy a kocsinak uj irányt ad- 

jon, nekirohant egy üzlethelyiség
ének 

és teljesen összerombolódott. A Tro- 

mok alól 
holtan huzták ki 

Martin Alexandrut, a gépkocsi veze- 

tőjét, valamint Singer Valy hét éve
s 

kisleányt. A gépkocsivezető helyet
te- 

so mindkét lábát törte, egy házaspár 

sulyos sérüléseket szenvedett. A többi 

utas, akik a vezetőtől messzebb ültek, 

könnyebben megsebesültek. 
a 

Palesztinában a hatóságok szigo- 

ru intézkedései ellenére sem sike- 

rül a rendet helyreállitani. Jaffa
 és 

Hel-Aviv közötti országuton tegnap 

e több bomba robbant. 

Három arab meghalt, kettő 
megsebesült. 

Heruzsálem nyugati városrészében, a 

zsidónegyedben egy társasgépkocsi 

ellen bombamerényletet követtek el, 

acmely alkalommal hánom arab meg- 

halt és kilenc megsebesült. 

Tiberiás és Haifa között a terroris
- 

ták tüzeltek egy autóbuszra és a 

softőrt, valamint egy angol rendőr- 

ügynököt megsebesitettek. 

A zsidók és arabok végnélküli 

áldozatokat szedett 
harca ujabb 

Jaffában az arab kereskedők 

bezárták üzleteiket, 

hogy a szombati és vasárnapi inci- 

densek miatt tiltakozzanak. Jeruzsá- 

lemben az arabok tüntető memetre 

Ujabb összeesküvés Sztalin el- 
len. Londoni jelentés szerint az orosz- 
országi GPU ujabb összeesküvést lep- 

lezett le. Ez az összeesküvés is Szta- 

lin ellen irányult. Az összeesküvés le- 

leplezése után Ruyshikoff tábornok, 

a cseka távolkeleti parancsnoka, 

Mandzsuriába menekült. 

határ közelében többször utána lőttek. 
Londonban olyan hirek is elterjedtek, 
hogy a Moszkvában tartózkodó 

Majszky londoni szovjet nagykövet 

ky a külföldi lapokban megcáfolta 

ezt a hirt és közölte, hogy két hét 

mulva visszatér Londonba. 

üÜldözői a 

helyzete szintén bizonytalan és már a Á 
letartóztatásáról is beszéltek. Majsz- 

Kuu] 
etele- 

V OVENALt fegpép, 
habja fertőtle

nitő 

hatásu és ezáltal 
di , 

m6g foghusát. 

. 

egy ismeretlen felfegyverzett banda 

behatolt a rendőrség fegyverraktárá- 

ba és onnan huszonkét fegyvert, sok 

töltényt és egyenruhát lopott el. 

A pánarab bizottság, valaminmt az 

irani Palesztinát védő bizottság em- 

lékiratot juttatott az irani miniszter- 
elnökhöz, amelyben Iran támogatását 

kérték 
a Szentföldön lakó arabok 

jogainak megvédésére. 

Az egyiptomi parlamenti bizottság 

azzal foglalkozik, hogy összehivja az é 

egyiptomi arab képviselőket a pales
z- 

tinai helyzet megbeszélésére. 

Jaffában nyole zsidót letartóztat- 

tak, mert az a gyanu merült fel elle- 

nük, hogy arabok ellen fegyveres me- 

rényletet követtek el. A jaffai ara- 

bok a merénylet miatt való tiltako- 

zásuk jeléül tegnap 

általános sztrájkot hirdettek. 

Haifában a katonai biróság halálra 

itélt egy arabot, aki zsidót gyilkolt 

aa 

Három 

Több helyen is pusztitott vasár- 

nap a vörös kakas, amely jelentős ká- 

rokat okozott. Az első tüz a hőség 

számlájára ürható, amennyiben a 

Bucunestitől tizenöt kiülóméternyire 
fekvő Stefanesti-Afumati erődnél a 

száraz fü a nagy melegben tüzet fo- 

gott. A tüz gyorsam terjedt egészen 

a szomszédos erdőig, miközben három 
raktárt elhamvasztott és 

több robbanást idézett elő. 

A tüzoltók csak megfesziteitt munka 

után tudták a tüzet eloltani. 

A fővárosi Grivita-negyedben az 

egyik üzletben a déli záróra alatt 

ütött ki a tüz. Négy üzlet elpusztult. 

Az üzletek feletti lakásoki egyikében 

egy tehetetlen beteg asszony feküdt, 

akit az ággyal együtt mentettek ki a 

tüzveszélyből. Az üzlettüz hatalmas 

Chisinau városában nagy feltünést 

keltett, hogy bünvádi eljárás indult 

meg Sitinschi Leopold ellen, aki Chi- 

sinauban több izben volt polgármes- 

ter és alpolgármester. A volt polgár
- 

mester ellen feljelentés érkezett, 

amely szerint sitinschi 

egy örökség jelentős összegét 

elsikkasztotta. 

A vizsgálat folyamán megállapitot- 

készültek, de a rendőrség megakadá- 

lyozta a felvonulást. Tulkaremben 

ták, hogy Sinadini Ton nevü dusgaz- 

dag chisinaui lakos végrendeletének 

aaá ............ 

A főváros közelében a nagy hőseg okozott tüzet - Másik 

helyen több üzlet és munkáslakás left a lángok martaléka 

tűzeset ; 

ugyanis szegénysorsnm munkásemhe- 

rek élnek és 

a tüz harmiuc munkáslakást is 
elpusztitott. 

Az oltási munkálatokat Calinescu 

Armand belügyminiszter és Marines- 

cu tábornok, rendőrprefektus szemé- 
lyes felügyelete alatt vezették és ezek 
egy órai munka után eredményre is 
vezettek. A tüzoltók hősies munkája 
ellenére is negyven család maradt 
ebben a városnegyedben hajléktala- 
nul. 

Brailaban ugyancsak tüz puszti- 
tott, még pedig a Sezanoff-féle ma- 

lamban. A tüz 
a malom egész berendezését 

elpusztitotta 

és a kár meghaladja a három millió! 

méreteket öltött, abban a negyedben 

Elsikasztotta a rábizott örökséget 
Chisinau volt polgármestere elköltötte az emberbará

ti 

célokra szánt háromnegyed millió leit 

„BELVEDER
E" Gyermekpenzio PREDEALON 

1100 m. magasan, fenyvesek között egész évben nyitva. 

Dr. Rofízinger Hajnal gyermekorvosnő vezet
ése alatt. .. Elsőrangu ellátás, 

napi ötszöri étkezés, 4000 m8 saját kert, sport szabadtéri játékok. kirándulások 

szakképzett pedagogusok vezetése mellett. Mérsék
elt árak. 

Felvilágosítások, prospektus: Penziune „Belvedere" Pred
eal, Telefon 20 

leit. 
..j..0 

végrehajtásával Sitinschi Teopoldoi 

bizta meg. lAz örökhagyó 750.000 leit 

szánt emberbaráti célokra és Chisinan 

város javára. Ebből az összegből) 

azonban sem a város vezetősége, sem 

pedig a felsorolt emberbaráti intéz- 

mények semmit nem láttak, mert a 

háromnegyed milliós összeget Sitin- 

schi elköltötte. 

A volt polgármester kihallgatása 

alkalmával nem is tagadta a vádat 

ebismerte, hogy ; 

az összeget saját céljaira köl- 
tötte el. 

Ennek következtében meginduli elle- 
ne a bünvádi eljárás 

összeül a legfelső karfelibizotts: 
A legfelső kartellbizottság e hét 

Ilyamán ülést tart, amelyen több k. 

tell árait vizsgálják felül. 



IIREK - 

tás a következő: 

Weisz-gyógyszertár 

téren levő Meiszner-gyógyszertár. 

Cristeaegyógyszertár. 

levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerüleiben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára államdó éjszakal szolgálatot tart. 

Egy hálás tanitvány 

egykori tanutójaához 
Sehultz István nyuglmazott plébános, 

volt timisoarai hitoktató, most ünnepli 
pappá szentelésének huszonötödik évfor- 
dulóját és holnap, szerdán délelőtt kilenc 
órakor tartja ezüstmiséjét a negyedik 
kerületi plébániatemplomban. Ebből az 
alkalomból Biró Vazul, a jubiláns plébi- 
nos egykori tanitványa a következő meg- 

ható hálatelt levelet intézi az ezüstmisés 
plébánoshoz: 

Főtisztelendő Ur! Megtudtam, hogy ün- 

nepet ül, Ezen alkalommal köszönteni 

öhajtom. Köszöntésem vallomás lesz, bi- 
zonyságtétel. Kijelentem, hogy felejthe- 

tetlen a vezetése alatt eltöltött idő, Ön 
megértett minket, tanitványait, a fejlődő 
emberpalántákat. Főtisztelendő Ur tudta 
legjobban, hogyan kell hozzánk, serdülő 

nosan visszhangozzaának a duzzadó vagy 
lankadó szivek. Gyöngéd kézzel nyult a 
vadhajtásokhoz, amelyek az alakulófél- 

ben levő jellemet eléktelenitették és azo- 
kat, a legkisebb fájdalmat sem okozva, 
tűvolitotta el a lelkekből. Jó volt hozzánk 
kivétel nélkül. Megbecsült bennünket ak- 
kor is, ha vétettünk, Ön csodálandó ta- 
pasztalattal semmiféle életcsirát nem fol- 
tott el, mert bizott az isten, kegyelem 
alakitó, javitó erejében Hitt nekünk és 
bizot bennünk. Tanitványai érdekeit 

mindig szivén viselte és örült, ha ügyein- 
ket, megbocsátó lelkének ki nem fogyó 
szeretetével védhette. Mj melegedtünk e 
tüz mellett, Ez nem perzselt, nem ham- 
vasztott, nem pusztitott, hanem élesztett 
és mi fejlődtünk, alakultunk, Jellemneve- 
lő mester volt Főtisztelendő Ur. Ezért 
hbabozás nélkül Főtisztelendő Ur elé tár- 
tuk lelkünket, megnyitottuk szivünket. 
Becsültük tiszta lelkét, atyaj hajlandósá- 
gát. Ha közelében lehettünk, tavasz kelt 
lelkünkben és lestülk ajkaitól a sok jó 
tanácsot, Ezéri nem lehet Főtisztelendő 
ÚUrat elfelejteni és azt hiszem, hogy álta- 
Ham szól ezer és ezer tanitványa! Ön felé 
debban ma ez a tömérdek sziv! Fölujul- 

mnak a régi kedves emlékek, minden mo- 
soly, minden gyöngédség, a szelid tekin- 

tetek, a megértő oktatás, a mélyenjáró 
magyarázatok, az önzetlen szeretet, a le- 
ereszkedő és mégis fönséges barátság. 

Főtisztelendő Urnak nagy ünnepén legye- 
nek e kedves emlékek boldogitó tényezői, 
vigasztalói és reményei. Ezüstmiséjének 
áldásaiból, tudom, hogy volt tanitványai 
is részt kapnak. Összes áldásait köszön- 
ük, Adjon a jó Isten Főtisztelendő Ur- 
nak h életet, dag örömöket, volt 
tanitványai, ismerősei, rokonai és ható- 
sága részéről bőséges elismerést. 

Lelkesen fogadták Prágában a 
román országőröket. Prágában a Wil- 
onpályaudvaron az összegyült tö- 
meg nagy lelkesedéssel fogadta a szo- 
kol-ünnepre érkezett román ország- 
őröket. Az országőrök három kilómé- 

közönség előtt, amely mindenütt 
elkesen élte 

............ 
Patikák éjjeli szolgálata 
KEDDEN, julius 5-én a szolgálati beosz- 

Az I. kerületben az Unirii-téren levő 

A II. kerületben a 3 August-utcában 
levő Löw gyógyszertár és a P. Maior- 

A III. kerületben a Lahovari-téren levő 

A IV. kerületben a Bratianu uteában 

ifjakhoz szólnii hogy kellemesen, hasz- ! 

- Birói zár alatt Goga villája. A sj- 
naiai járásbiróság Bucsan volt állam- 
titkár, néhai Goga Octavian sógorá- 
nak kérésére birói zárlatot rendelt el 
Goga Octavian predeali villájára. 
- Hitler és Mussolini Budapestre 

utaznak. A Budapesten megjelenő 
Vinradat cimü szélső jobboldali lap 
értesülése szerint az ősz folyamán 
ugy Hitler kancellár, mint Mussolini 
miniszterelnök hivatalos látogatást 
tesznek Budapesten. 
Diel Lajos dr, a Banati Szanató- 
rium igazgató-főorvosa ma kezdte 
meg nyári szabadságát. 
-A Bega halottja. Sanmihairo- 

man község közelében a Begából ki- 
fogták Kuhai István tizenkilenc éves 
fiatalember holttestét, A fiatalember 
Timisoaran fürdés közben fulladt a 
Begába. 

Egy őrült cipész fe 
Varsóban a Szent Jakab székesegy- 

házban felháboritó esemény játszó- 
dott le. Puder apát, a székesegyház 
rektora éppen liturgiát mondott, ami- 
kor egy ismeretlen férfi ugrott eléje, 
vállon ragadta és igy kiáltott: 
- Zsidó vagy! 
A merénylő férfit eltávolitották a 

templomból, majd a rendőrök védték 
eee 

Az irni-olvasni nem tudó 

Soroca városában nem mindennapi 
csalás miatt indult meg az eljárás 
Bruma Simion ottani közjegyző ellen. 
A Soroca vármegyében lévő Cenusa 
község Sarbu Andronic nevü lakosa, 
aki jelentős vagyonnal rendelkezett, 
megjelent a közjegyzőnél és megkér- 
te, hogy készitsen számára végremde- 
letet, amelyben 

vagyonát feleségére és fiára 

A közjegyzőnél tett látogatása után 
rövid idővel Sambu Andronic meghalt. 
Alig temették el, amikor megjelent 
az özvegynél és fiánál egy Rulat Ion 
nevü sorocai lakós, aki adásvételi 
szerződést mutatott fel, amelyet az 
e 

............. 

Vegrendelet helyett szerződés 
egy közjegyző magának akarta megszerezni 

lIháboritó merénylete 
meg, mert a hivők meg akarták lin- 
cselni. A rendőiségen megállapitot 
ták, hogy az apát támadója egy 
Michalski nevü elmebeteg cipész, Az 
esetről hivatalos jelentést adtak ki, 
amely megállapitotta, hogy Puder 
apát valóban zsidó származásu volt, 
de mindig lengyel érzelmünek bizo- 
nyult. 

gazdag paraszt vagyonát 

mében a ház és a birtok az ő tulaj- 
donába ment át. Ennek alapján Bulat 
Ton az elhalt családját ki is lakoltatta. 
Az özvegy és a fiu erre feljelentést 

tettek és igy derült ki a csalás. Bru- 
ma Simion közjegyző ugyanis vissza- 
élt azzal, hogy az öreg Sarbu sem ir- 
ni, sem olvasni nem tudott és ezért 
végrendelet helyett Bulat lon nevére 
kiállitott 

adásvételi szerződést iratott 
vele alá, 

illetve az idős ember ezt az iratok hi- 
tesitette ujjlenyomatával, Igy a köz- 
jegyző és büntársa a jelentős értéket 
képviselő birtok tulajdonosai lettek. ea eeveeveeeeeeee 

- Ma vonul be a török katonaság a 
szandzsákba. Az alexandrettei szand- 
zsák ügyében létrejött egyezmény ér- 
telmében kétezerőtszáz török katona 
ma vonul be a szandzsákba, ahol 
ugyanilyen számu francia katonaság 

tartózkodik. 
- Leesett a kocsiról. Slezák Katalin 

tizenkét éves kisleány nagyobb társaság- 
gal külön kocsin indult Sagra. hogy a 
vasárnapot az ottani strandon töltse. Ut- 

közben a leány leesett a kocsiról és a ke- 
rekek alá került. Slezák Katalin ballába 
eltörött A mentők kórházba szállitották 

- Idegesség, fejfájás, szédülés, álmat- 
lanság, reggeli rosszullét, levertség, bá- 
gyadtság, sok esetben hamarosan meg- 
szünnek, ha bélmüködésünket felkeléskor 
éhgyomorra egy pohár természetes „Fe- 
rene József" keserüvizzel elrendezzük. 
Kérdezze meg orvosát, 

zemn 

- HBalálozások, Chicin Iuliu dr. nyugal- 
mazott orvos hatvannyolce éves korában 
meghalt. Halálát özvegye, született Ruga 
Vioara és kiterjedt rokonság gyászolja 
Meghaltak: özvegy Stein Fanni, született 
Kohn hetvennyole éves, Berliner Berta, 

eeeevegeee 

- Három napra felfüggesztették 
az Universult. Az Universul cimü 
bucurestii napilap megjelenését a saj- 
tó anyagi alapját ellenőrző szabály- 
zat intézkedéseinek be nem tartása 
mialtt három napra felfüggesztették. 
- Gazdátlan ruha a Bega partján, Az 

egyik városi rendőr az Eminescu-park 
közelében a Bega partján egy nadrágot, 
kabátot talált, amelynek nem akadt gaz- 
dája. Valószinü, hogy a ruhákat egy für- 
dőző hagyta a parton, aki a vizbe fulladt. 

- Meghalt Herczeg Ferene édes- 
anyja. Herczeg Ferenc, a kiváló ma- 
gyar iró, édesanyja kilencvenhét éves 
korában az iró Hüvösvölgyi villájá- 
ban meghalt, A nagynevü irót legen- 
dás gyermeki szeretet füzte édesany- 
jához. A nagyasszony három napig 
volt ágyban fekvő beteg és fia karjai 
között halt meg. 

- Betegsége miatt öngyilkos lett, Mé- 
száros Mihály hetvenkét éves Checia 
községbeli gazdálkodó, a háza padlásán 
felakasztotta magát és mire rátaláltak, 

született Steiner, Floresca Dimitrie hu- már halott volt. Az idős gazdálkodó be- 

elhunyttal kötött és amelynek értel- 

MINDEN MOZDULATRA FÁJDAL 

Az Urodonal 
energikus hatása 
megszünteti 
a fájdalmakat. 

URODONA 
A LEGJOBBE REUMA ELLENI 
Hirneves orvosok ajánlják és a tudományos és orvosi al 
démiákon számos értekezlet foglalkozott kitünó hatásával 

A templomban inzultált pap 

MASAN FELNYÖGÖTI 
Miért nem jutott eszembe, ho 
már az első napon használjam 
Önőök nagyszerű Urodonal-ját. 
nekünk Cazette urnő. 
Ez megakadályozta volna borzalm 
reumatikus fájdalmaimat, amely 
több mint 3 héten át kinozták 
két vállamat és derekamat. Már 
első pillanatban, ahogy ezt az 
rendű szert használatba vettem, 
rozott javulást éreztem és rövid 
belül tökéletesen kigyógyultam, ve 
gesen megszabadultam fájdalm 

SZE! 

bankettjét Scheer József rend 
meg. Sibiuban az uj hadnagyok fe 
avatása, mint részletesen beszám 
tunk, ünnepélyes keretben ment 
be. Az avatás ünnepsége után az o 
tani Tiszti Kaszinó nagytermében 
száz teritékü bankett volt, amel, 
Őfelsége Carol király, Mihai na 
vajda trőnörökös és a kormány tagjai 
is résztvettek. A bankettet Oprescu 
tábornok, a sibiui hadtest parancs 
kának intézkedésére Scheer Józset, 
timiscarai Lloyd-kávéház tulajdon 
rendezte meg. A kifogástalan és 
rültekintő rendezés legmagasabb elj 
meréssel találkozott, Scheer Józs 
az a nagy kitüntetés érte, hogy e 
mélyesen szolgálta ki a bankett ala 
Öfelségét, Mihai nagyvajdát és Cri 
tea Miron patriárka-miniszterelnököt 
fvek előtt Timisoaran és Oravitan 
Scheer Józsefnek jutott a kitüntet 
hogy az Öfelsége tiszteletére megla 
tott banketteket megrendezhesse. 

éves fiu. Holttestét tegznap kifogták 
vizből. 

MOZIK MUSORA. 

Kedd, julius 5. 

Apollo: Nina Petrovna 
(francia film). 
Capitol: Haijnalhasadás (angol filmJ 
Scala: A fekete vér (angol film). 
Rlvoli; Grant kapitány gyermekej (né- 

met film). 

Nyaraló Magaslati üdülő 

Brebul-nou 
918 m magasságban 

Marla Haass 
Brebul-nou 
p. u. Timis-Slatina 

everin 

.
 

Megnyili 

ár 
szép 
Terminus -b 

I tegeége miatt követett el öngyilkosságot. uyárt hel
yisége 



N. Hotineanu R. ezredes, 

és a központi cemzurahivatal 

Karlsbadba utazo i 

ott fogja eltölteni nyári szabad- 

át és távollétében Dan Pascu alezre- 

s helyettesiti. 

Két szalvatoriánus pap 
első miséje. 

t szalvatorilánus rendi felszentelt paP 

ondotta első miséjét vasárnap váro- 

kban Vancsó Bálint, Vancsó József 

ugalmazott pénzügyi tisztviselő fia a 

, kerületi plébániatemplomban 
mutat- 

Napekig eltart még város 

A Carmen Sylva leányliceumban 

müködő érettségi bizottság előtt va- 

sárnap és hétfőn a következők tették 

Je sikeresen a szóbeli irásbeli vizsgát.
 

A Notre Dame liceum 

jelöltjei közül Lányi Erzsébet, Ritter 

Margit, Schummer Anna és Zimm
er 

Teréz. 
A Carmen Sylva 

leányliceum jelöltjei közül Backhaus 

Hedvig, Bejan Alexandia, Biraescu 

Eleonora, Chira Eugenia, Darvas 
Li- 

l, Diacu Gabriella, Dumitru Julia, 

Imbroane Stela, Marian Maria, La- 

tinca Felicia, Mogos Victoria, Mon- 

tani Livia, Kosa Maria, Ranga Ali- 

ce, Reichardt Zsuzsánna, Rosenber- 

ger Rozália, Sdicu Stela. 
A Loga liceumban 

müködő bizottság előtt az utóbbi 
két 

napon a következők tették le a szó- 

beli vizsgát sikeresen: a caransebesi 

A szóbeli érettségi eredménye 

liceum jelöltjei közül 

unkban a szébeli vizsga 
Bejinarnu N. 

Bunain P., Capusa C, Catrian Gh, 

Daia S., Kellner I, Frantescu S, 

Polacsek T., Tarziu St, Tiucra T. A 

Loga liceum jelöltjei közül Alaci V., 

Ambrus R., Rabetiu Cormel, Bogdan 

R., Beregsantiu R., Boieriu E., Ca- 

petianu Tr., Chercioban C., (eogea 

I. Glavian A, Gradinariu E., Higea 

A, Kiss Andrei Klein N. Lupan 

N. Manciu I, Martin T., Golumbo- 

vici. 

A kereskedelmi liceumban 

müködő bizottság valószinüleg ma be- 

fejezi a vizsgát és kihirdeti a szóbeli 

vizsga eredményét. A helybeli zsidó 

liceum növendékei közül az aradi 

érettségi bizottság előtt Beilicht Kurt, 

Neufels Pál, Schönheim János és 

Koszlavszki László tették le a szóbeli 

vizsgát. 
...... 

boe első miséjét megható ünnepségek 

ött. Az ünnepi beszédet Fo
dor Józeef 

zponti magyar pap mondotta.
 A szent- 

ise után az ujmisés áldást osztot
t, majd 

"la üdvözlésekre került a sor. Az V. ke- 
plébámiatemplomban Blum János 

tartotta első miséjét. Manudok- 

Páter Christ Ietván szalvatorlánus 

tományi főnök volt, aki az ünnepi be- 

let is mondotta A szentmise után 

ámosan üdvözölték az ujmisést. 

Négy gyermek a vizbe fult. 

Nohlhyniában a Styr folyón négy 

yermek csolnakon akart átkelni. A 

öolyó közepén a ladik felborult és a 

/ hégy gyermek a vizbe fulladt. Édes- 

nyjuk, aki a partról nézte végig 

senmi g, rmekei borzalmas küzdelmét a ha- 

m bpokkal, megőrült. 
Baner Ottó emizrált osztrák politi- 

tus Párisban megbalt, Párisi jelentések
 

int a francia fővárosban elhunyt 

ner Ottó, emigrált osztrák szociálde- 

krata politikus. Bauer Ottó, aki mint 

ságiró is müködött, 1882 szeptember 

aMötödikén született Bécsben. A háboru 

után az osztrák köztársasági kormány- 

ban Adler Viktor alatt a külügyi hiva- 

uól tal elnöki osztályának főnöke, Adler 

halála után pedig külügyi államtitkár 
lett, 1932-ben a bécsi zavargások után el- 

hagyta Ausztria területét és méhá
ny év 

óta Párisban élt visszavonultan és na- 

yon szerény körülmények között. 

- Féltékenységében revolverhez nyul
t. 

egi Béla huszonnégy éves resitai ille- 

fiatalember tegnap délután a II. 

öleti Negruzzi-utcában levő Pascu- 

déglőben revolverből rálőtt Simandan 

Florica tizenkilenc éves leányra, aki a 

mellén megsebesült. A leányt a mentők 
os állapotban kórházba szállitották. 

i Bélát a rendőrség elfogta. A fia- 

mber szerelmes volt a leányba és fél- 

tékenységében nyult a revolverhez. 

ö 

- Japán a legszigorubb ta
karekosság- 

ra kényszerül. Tegnap tizenné
gy kinai 

repülőgép jelent meg Nanking felett, 

hogy a várost bombázza
, A japán gépek 

harcba bocsátkoztak a kinai
 repülőkkel 

és hetet lelőttek. A japán tengerészeti 

miniszterium szerint a kinai
 repülőgépe- 

ket szovjetpilóták vezették. Konoye her- 

ceg japán miniszterelnök
 legutóbbi be- 

ezédében olyan ezimekkel ecsetelte Japámn 

gazdaság helyzetét, hogy a japán csá- 

azár minden téren a legszigorubb taka- 

rékosságot rendelte el. A nagy viharok 

pusztitásai közepette eddig 
negyvenkilenc 

ember életét vesztette, öt
vennégy eulyo- 

san megsérült, háromszáz 
ház rombadóőlt. 

Hatszáz esküvő egy napon. Ju- 

lus elsején Newyorkban életbelépett 

a házasságkötés előtti kötelező 
orvosi 

vizsgálat. Ezt megelőzően junius 

30-án példátlan házassági kedvet mu
- 

tattak a fiatalok, mert ezen a napon 

hatszáz esküvő volt Newyork
ban. Az 

anyakönyvi hivatalokat valósággal 

megrohamozták a fiatal párok, akik 

házasságot akartak kötni. Ez a szám 

rekordot jelent a házasságkötési eta- 

tisztikában. 

- HEllopták egy nyelvtanárnőnek a di- 

ványban elrejtett pénzét. Frank Lujza 

nyelvtanárnő a napokban nagytaka
ritást 

végeztetett egy alkalmi mukással és mu
n. 

kásnővel a III. kerületi Carol uton 
levő 

lakásában. A nagytakaritás alkalmával
 

a diványt is leporolták, amelynek rugól 

közé a nyelvtanárnő egy boritékban el- 

rejtette a hossza évek munkájával meg- 

takaritott 140.000 leit kitevő vagyonát. A
 

takaritás után a boritékban levő száz- 

ezer lei, valamint egy betétkönyv negy- 

venezer leiről eltünt. Jelentést tett a 

rendőreégen és erre az egyik napon me
g- 

Bucuresii kereskedelmi 
és ipari köreiben jól bevezetett 

mérnök keres képviseletet 
baármilyen szakmában, esetleges anyagi 

Baranciák. Levelezés: román, 
német és magyar nyelven. 

hozzájárulással - Morális és anyagi 

jelent a rendőreégen Felesel Péter alkal- 

mi munkás, aki a nyelvtanárnőnél taka- 

ritott és bejelentette, hogy nagyobb ösz- 

szeget talált az utcán. Amikor házkuta- 

tást tartottak a lakásán, ujabb bamkie- 
gyeket találtak, amire belemerte, hogy a 

pénzt a nyelvtanármő diványában elreijt- 

Inginer Periman, Calea Rahovei 5 égette. 

ve találta. A pénz legnagyob része meg- gyilkossági gondolatokkal foglalko- 

Orvosok és gyógyszerészek megvont 

müködési joga. Az egészségügyi minisz- 

terium nyilvánosságra hozta azon orvo- 

sok és gyógyszerészek méveorát, akiktől 

megvonták a szabad gyakorlási jogot, A 
névsorban szereplő legtöbb orvos már 

meghalt, vagy pedig felhagyott az orvo- 

si gyakorlattal, de van köztük gyakorló 

orvos is. A gyógyezerészek között is leg- 
többnyire azok szerepelnek a nmévsorban, 

akik már meghaltak 
- Felakasztotta magát az eperfára. 

Kardos Józset, a rauti tejezövetke- 

zet huszonkilenc éves szolgája, a szö- 
vetkezet házának udvarán egy eper- 
fára felakasztotta magát és meghalt. 

A vizsgálat megállapitotta, hogy tet- 

tét betegsége miatt követte el. 

- Öreg nyugdijas tragédiáda. Kunster 
Mihály hatvannégy éves lugoji nyugdi- 
jas és Russu Flora nevü háziasszonya 

között veszekedés támadt, amelynek he- 
vében a férfi kést vett elő és kilenc szu- 
rással megsebesitette az asszonyt. Az- 
után a saját nyakába döfte a kést. 
Kuneter évek előtt elhagyta családját és 
az asszonyhoz költözött Közben minden 
vagyonát elköltötte és az asszony most 

már nem akarta tvább a lakásában tür- 
ni. Ez annyira elkeseritette az öreg 
nyugdijast, hogy meg akarta ölni Russu 
Dorát, Mindkettőt kórházba szállitot- 

- A villamoskocsi elé vetette ma- 
gát egy öreg ember. Geml Péter het- 
venegy éves ember a IV. kerületi te- 
temető bejárata előtt öngyilkossági 

szádékkal a villamos elé vetette ma- 
sgát. Az öreg ember egy oszlopnak tá- 

maszkodva várta a villamost és ami- 
kor az a közelébe ért, hirtelen a si- 
nek közé ugrott. Tarziu Joan kocsi- 

vezető fékezett, de a szerencsétlensé- 

get már nem tudta megakadályozni. 
A villamoskocsi kerekei az öreg em- 
ber mindkét lábát levágták. Geml 
Pétert a mentők kórházba szállitot- 

ták, ahol meghalt. Fratelian lakó fia 
elmondotta, hogy apja már régen ön- 

Aiz őrangyat 

ges 
Svájcban. 
rendeltek el azrra, 

életbe az egész állam területén az egy- 

séges büntetőtörvénykönyvet, vagyi 

pedig maradjon érvényben az eddigi 

rendszer, amely szerint minden kan- 

tonban külön büntető 

érvényben. A népszavazás 360.000 

szavazattal 310.000 ellenében az egy- 

séges törvénykönyv mellett döntött. 

született Naschitz 
éves korában az egyik helybeli szanató- 

riumban meghalt, 
Jugoszláviában élő leánya Krassó Elza, 

férjezett Ujházy Gyuláné, veje 

Gyula, unokája Évi, testvérel, sógornől, 

sógorai és unokahugai gyászolják, Teme- 
tése ma, kedden délután félnégy órakor 

az I. kerületi izraelita temető halottas- 
csarnokából megy végbe, 

vigyázott Bodrogean Nicolaa két 

éves fiucskára, aki két nap előtt el- 

tünt szülei V. kerületi Banateanu- 

utcai lakásáról. A kisfiu 
az utcán 

ment és hamarosan eltünt és agódó 

szülei két napon át hiába keresték. 

Végül is az I. kerületi rendőrség je- 

lentette, hogy találtak egy kisfiut. 

Az eltünt fiu apja elment a rendőr- 

ségre és ott valóban a kisfiát látta 

viszont, akire az Eminescu-parkban 

akadtak. Hogyan került oda, nem tud- 

ják, azonban az őrangyala vigyázott 

reá és nem történt baja. 

- Népszavazás döntött az egysé- 

büntetőtörvénykönyv mellett 

Svájcban népszavazást 

hogy léptessék 

törvény volt 

Z Elhunyt matróna. Krassó Hermanné 
Lujza hatvankilenc 

Az elhunytat férije, 

Uijházy, 

- Hármas ikrek születtek Prahovame- 

gyében. Salciile községben Sandu Johan- 

na asszonynak hármas ikre születtek. 

Az ikrek közül kettő fin és egy leány 
volt. A leány néhány órával később meg- 
halt, de a fiuk az édesanyjukkal együtt 
egészeégesek. 
JULIUS 16-AN, szombaton este lesz 

a kisebbségi ujságirók gardenpartija az 
Áriana nyári helyiségében. (IV, kerület 
Str, Vacarescu.) 

NYILTTÉR 
tAz e rovatban közlöttekért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség.) 

T. Timisoarai Segélyező Egyesület 
Timisoara, 

L, Strada Gü, Lazar, L sz. 
Néhai Zanger Anna orsovai lakos elha- 

lálozása alkalmával, ak; Önöknél 346 
8609. sz. alatt tagként be volt irva, 
kem, mint kedvezményezettnek a ha 

zás; okmányok bemutatása után azonn 
8000 lei, azaz nyolcezer lei segélyt 

zott és többször került. A betétkönyvet Feiseel Péter el- 

. 

Teljes tiszteletel: Maigut 
Orsova, Strada Fabricei 659. 
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- Eminescu halálának ötven éves 
évfordulója. A iasii egyetem bölcsé- 
szeti fakultása nagyszabásu emlékün- 
nepet rendez Eminescu Mihail, a ki- 
tünő román költő halálának ötvene- 

dik évfordulója alkalmából. Emines- 
cu Mihailt a iasii egyetem bölcsészeti 
fakultásához annak idején szoros 
kapcsolatok füzték. 
- Poyssi József zongoratanár növen- 

dekeinek vizsgája a legteljesebb siker jez 
gyében zajlott le a Roxy-tánciskola ter- 
mében. Marschall Stella és Dironca 
Eliana igen formásan és ügyesen ját- 
szották darabjaikatt Marschal Margit 
Weber két ifjukori müve előadásával be- 
bizonyitotta, hogy a kezdet nehézségein 

már tul van. Gajzágó Klára különösen a 
Tráaumerei előadásával aratott sikert. 

Illy Adel Grünfeld szerenádjá és Kurt 

Weillmoderm operájának egy részletét 

játszotta nagy zemei értelemmel és biz- 

tonsággal. Harkányi Ilona Chovan-vál- 
tozatokkal és Dragoi a Malom eimü mü- 
vének kitünmő előadásával jeleskedett 
Cselko Ferenc Chopin Impromtujét és 

együk kerimgőjét játszotta ugy techni- 
kailag, mint ritmikailag kifogástalan ö- 
kéllyel, Zichler Gyula rendkivüli tehet- 
séget árult el, ahogyan Mozart, Dragoi, 
Grieg és Godard müveit elmélyült fi- 
nomsággal interpretálta. Krausz Józsa 

gül tüzzel, szenvedéllyel és tökéletes 
készséggel. A vizsgahangversenyen di- 
szes és számos közönség jelent meg és 
lelkesen ünnepelte ugy a növendékeket, 
mint Poyss1 tanárt, aki céltudatosan tud- 
ja rövendékeit oktatni, kezdettől fogva a 
legmagasabb kimüvelésig, (I.) 
- A jugoszláv köztisztviselőknek 

ismerniök kell a kisebbségi nyelveket. 
A jugoszláv kormány rendeletet adott 
ki, amelynek értelmében a köztisztvi- 
selők kötelesek két éven belül az or- 
szág területén beszélt kisebbségi nyel- 
veket elsajátitani. Erre különösen 
azokon a vidékeken helyeznek nagy 

- Lezuhant egy angol utasszállitó re- 
pülőgép. Belfast közelében egy nyolcsze- 
mélyes utasszállitó repülőgép, amelyen 
csak a pilóta és a rádiótiszt utaztak, fel- 
robbant és lezuhant. Mindkettő szörnyet- 
halt. 

- Timisoarai csempész a bucures- 
tii törvényszék előtt. A fővárosi tör- 
vényszék a közel jövőben tárgyalja 
Stern Izsák sigheti és Davidovits 
Hertz timisoarai lakosok ügyét, aki- 
ket azzal vádolnak, hogy Csehszlová- 
Niából selymet és selyemharisnyát 
csempésztek Romániába. 

- Gyermeket ölt a felrobbant szódás- 
üveg. Constanta vármegyében, Cogelac 
községben Krausz József hat éves fiu 
egy szikvizgyárban nagy érdeklődéssel 
figyelte, hogyan töltik az üvegeket. Az 
egyik üveg felrobbant és a szilánkok oly 
sulyosan megsebesitették a fiut, hogy be- 
lehalt sérüléseibe. 

- Felülvizsgálják a postai kineve- 
zéseket és előléptetéseket. Chelmegea- 
nu közmunkaügyi miniszter bizottsá- 
got nevezett ki, amelynek egyebek 
között az a feladata, hogy az utóbbi 
évek folyamán eszközölt postai kine- 
vezéseket és előléptetéseket felülvizs- 
gálja. Ez az intézkedés azért vált 
szükségessé, mert megállapitották, 
hogy ezen a téren visszaélések történ- 
tek. 

- Angol gőzös hajótörése, Az Ascania 
nevü angol gőzös Guebek közelében hajó- 
törést szenvedett. A hajó sülyedni kez- 
dett, de sikerült a hajóba behatolt vizet 
kiszivattyuzni. A gőzöst bevontaják a 
duebeki kikötőbe, 

- Elszédült és lezuhant a második 
emeletről. Rosenblum Lola fővárosi la- 
kosnő a nagy hőség elől a második 
emeleti lakásának erkélyére mene- 
kült. Az erkélyen kihajolt, elszédült 
és az utcára zuhant. Sulyos sérülése- 

sulyt, ahol memzetkisebbségek laknak. ket szenvedett. 

Háziasszony 

fiszfa: könnyen és költségmentesen karbantartható, 

jényes: mint a tükör, 

szerelés: uj és régi butorokra egyaránt szerelhető, a 

négy szinben készül: fehér, sötét és világos 

javilásra a NATURIT lemez nem szorul, mert nem 

„NATURII lemezen forró edények is elhelyezheték, 

További felvilágositásokkal szolgál: Márton Béla, Agentura é: 
Comision, Timisoara I., Bdul Tache lonescu No. 27. 
Telefon c4 

" 

19 

És most Klára ott maradt, férj nélkül, lakás nél- 
kül, pénz nélkül, minden nélkül! 

Klára levetette a bundát és ezzel minden mást is, 

ami a gyönyörü és boldog időre emlékeztette. Egyet- 
lenegy brilliáns gyürüt tartott meg, a Dobrowszky 
legelső és véletlenül teljesen kifizetett ajándékát. 

Összepakolt és ment Aradra. Ha nem is éppen a 
Poldi kedvéért, de máshova nem mehetett. 

Gyorsirást tanult, levelezést, meg román nyelvet. 
Eladott egy csomó holmit, aminek árából két-három 
hónapig eltengődhetett. Mást mindent ott hagyott. 
Ott. Dórának. Az aztán teljes elkeseredéssel és dühhel 
áll neki a dolgokat rendezni. Mentett, amit birt. Az ál- 
lamtitkár is segitett. 

A zongorát, amit szintén csak félig fizetett ki Dob- 
rowszky, kicserélték egy pianinóra. A butorból csak 
egy pár darab maradt. Szőnyeg alig. Más semmi. 

És most Poldi Klárát várta. Klárát, aki már máso- 
dik hónapja tanult gyors- és gépirást. Mint egy gye- 
rek. Vagy mint egy fiatal ... 

Klárát várta, meg mást is várt. A Gyurit ... 
Mert a Sanyi elmult már ... Azután elmult az 

Imre is.. 
Volt egy Gyula is, de az olyan rövid ideig tar- 

tott, hogy nem is érdemes megemliteni ... 
Szóval, most a Gyuri járta. Nem régen ismerked.- 

tek meg, de most megint tavasz volt és ilyenkor nem 
jó egyedül lenni... 

Hat órakor összetalálkozott Klárával. 
- Édes Klára, nem tudok sokat sétálni, mért men- 

ni kell a varrónő, de este jösz fel hozzánk. Ugye jösz? 
- Nem Poldi, szivem. Ma nem. Sokat kell, hogy 

tanuljak. . Tudod, most jól svungban vagyok ... 
Szomorkásan nevetett. Belekarolt a kidiszitett Poldl- 
ba és nekiincultak. 

Mintha összetévesztették volna a ruháikat. Sötét- 
kék volt a Kláráé, semmi feltünő szinnel, vagy disz- 

szel és - viruló rózsaszinü a Poldié. Mert a világos- 
szürke szin az nem látszott rajta. Csak a sok rózsaszin, 

-Tudod Poldikám, én érdeklődtem ezután a 

Irta: SZENTIRMAY GIZI 

érdekelt ember. A jelleme se ragyogó ... 
Csak ugy odavetve, hangsuly nélkül mondta... 
A minorita templom előtt megálltak és egymásra 

ritka. Klára megcsókolta Poldit. Boldi szemébe szö- 
kött a könny. Érezte, hogy Klára sajnálja ... Klára 
sajnálja őt, Poldit. 

Mind a ketten tudták, hogy a randevu meg lesz 
tartva. A Poldi a dolog természetes és fájdalmas vé- 
gét is tudta már. Mégis ment. Mennie kellett. Nem 
tehetett róla ... 

Azt beszélik a faluban... 
A vezér félretolta a nagy halom aktát. 
- Van még valami? ... 
- A Mergel és Grün cég kér megint prolongá- 

lást... 
- Még meddig? ... 
- Na! Mondjuk még utoljára három hónapot! 
- De utoljára! ... 
- Ezenkivül? ... 
- Itt vannak ezek a parasztok... Nem merik 

az ujjlenyomatokat adni, nem tudnak irni. Szóval a 
szerződés alá nem merik az ujjlenyomatot adni, mert 
az szerintük azt jelenti, hogy egész vagyonukról le- 
mondanak ezzel a mi javunkra ... 

-Jaj, de sok bajuk van ... Menjenek a fenébe.. 
Majd átadjuk az ügyet Dr. Simonnak .. Kinlódjon ő 
velük. Kész vagyunk? ... 
- Igenis vezérigazgató ur kérem, a hivatalossal 

kész. Még egy pár személyes ... 
-Halljuk! Gyorsan! i 
A Müller gépész kéri azt az egyszoba kony- 

hás lakást a Kreppelék mellett.. Nincsen megelé- 
gedve az ő lakásával. Tetszik tudni, sokan laknak ott 
egymás mellett és nem birják egymást ... 
- Hát akkor falja föl egyik a másikát ... A Krep- 

pel melletti lakást pedig az uj tisztviselő kapja! 
-2 . 

- Ilgen. Itt van a kérvénye a zsebemben. Majd 
irassa meg az akceptáló levelet. 
- Kérem vezérigazgató ur... A létszém teljes... 

És én már három éve ... bátorkodom a ... sógoromat 
bejuttatni. Meg is tetszett igérni, hogy a ... legelső 
alkalommal ... amint valakit felveszünk... 
- Kedves direktor ur... az más! Egészen más. Ez egy nagyobb protektorral bir, mint amilyen ... maga 

meg... hm... én vagyunk ... Ezt Bács, a nagyrészvé- nyes sózza ránk ... Itt nem marad más hátra, mint 
Gyeri után . Azt mondják, egy komolytajan lenütő 

akcep-tál-ni. Megértette ... ize... kedves direk- 
tof u.. 

néztek. Aztán nagyon furcsa dolog történt. Furcsa és 

ok 

közé) 

butor átalakitása nem szükséges, 

szürke, piros, 

szakadozik mint a linoleum és nem repedezik 
vagy hullámozódik mint a bádoglemez 

a lemez ilyenkor sem rongálódik. 
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- Kérem szépen! Nős ember az illető? 
- Mii-i? Ki mondta, hogy férfi? 
- Tessék? ... 
- Nől! Direktor ur. Nől 
- Oh! 
- És... mint... 

ir az ajánlatában? ... 
- Ez jelenleg nem fontos. Maga csak Irja, hog 

lakás, fütés, világitás és Ize ... hm... kétezer le 
kezdőfizetés ... / 
- Két-e-zerlei vezérigazgató ur kérem2 Ua-ká 

fü-tés és világitás ... 
- Kevesli, direktor ur2 
- Ellenkezőleg vezérigazgató ur kérem . 
- Nanhát! Egy Bács protezséjának nem ajáni 

tunk kevesebbet. Aztán maga ne fájlalja ... Mi ez 
már elintéztük a központban ... A viszontlátásra 

mint mit alkalmazzuk? ... Mi 

tektor ur... 
Egy mély meghajlás ... Egy mozdulat az asztalra 

tett kérvény után ... Kinyitotta, belenézett, ke, 
ökölbe szorult és egy nagyon csunya szót mondoi 
Nagyon csunyát ... Olyat, ami férfire nem alkalm z 
ható. 

A kis affekta direktorne - soron kivül - látoga: 
tást tett a titkár feleségénél. 
- tátja, édes Molnárné, igy vágja az ember szá 

mitását egy ilyen ... ilyen jött-ment nő keresztül 
Évek óta azon dolgozunk az urammal (a direktor ur- Ey fal), hogy az öcsémet bejuttassuk - és most tessék 
Na, de mit lehet itt tenni? Aki ezt kivánja, az főrész- Am 
vényes és biztosan tudja, hogy miért teszi. Biztosan. "ha 

Molnárnénak nem sok szórakozás jutott az Erdél 
Fekitermelő r. t. falusi telepén és ezért fél óra mulva 
(az igazgatóné távozása után) már a patikusnénak p 
naszolta a firma fájdalmát. 
- Egy „olyan" nő jön ide. Képzeld, édes N 

kám. Egy „olyan". Ide! Ide! De tudod, mit tehetüni 
mi? Mit? Egy főrészvényessel nem szállhatunk szemb 
- Micsoda főrészvényes?. 
Hát erre nem emlékezett Molnárné, de rávágt 

hogy Weissmann (ez is főrészvényes, hát nem mind 
egy?) 

A patikusné nem imádta a jegyzőnéet, 5 
mel ujságolta neki még aznap a hallottakat, őriási bő- 
beszédüséggel. 

A jegyzőné legjobb barátnője a doktorné vol nem lett volna tehát szép tőle, ha magának tartje 
meg ebben az eseménytelen időben ezt a lavinasze. 
füen növekvő ujságot. Az felbiggyesztette a szájá 

(Folytatésa következik.)



ÖZGAZDASÁG 
Banat gyáripara 

gyáriparosok szövetségének 
közgyülése 

Banati Gyárosok Szövetsége 

tartotta meg közgyülését a ke- 

anlanbak ita 

Baltescu Ioan dr. alelnök, a Re- 

müvek igazgatójának elnöklete 

t. Baltescu dr. elnöki megnyitójá- 

üdvözölte a megjelenteket, a ha- 

gok képviselőit, majd 

lelkes szavakban szólt Őfelsé- 
ge Carol királyról, 

alkotmányt adott az országnak 

a fontos reformok egész sorát kez- 

ményezte. A közgyülés hódoló táv- 

tot küldött Öfelségének. Ezután 
éircaneanu Eduard kamarai elnök 

mutatott arra, hogy a Banat ipara 

moly alapokon nyugszik, majd 

ulyozta az uj alkotmány fontos- 

sági életét uj alapokra fektette. 

vta végül a gyáriparosokat, 

a kamarával karöltve dolgozza- 

ik 
az ország gazdasági életének 

felvirágoztatásán, 

Iivius miniszteri igazgató a 

etgazdasági miniszterium nevé- 

üdvözölte a megjelenteket. A 

váripar az utolsó években - mon- 

ob a - bizonyos nehézségekkel volt 

nytelen megküzdeni, melyek most 

get értek és az uj alkotmány a 

áripart is uj fejlődési lehetőségek- 

z segiti. Baltescu Ion dr. elnök kö- 

etet mondott Faur Livius minisz- 

igazgatónak eddigi tevékenységé- 

Ezután a közgyülés egyhangulag 

Hfogadta a Lenmdvai Jenő igazgató 

ltal előterjesztett részletes müködési 

elentést, valamint a pénztárosi és 

elügyelőbizottsági jelentést. 

KITÜNŐ MINŐsSÉGÜ AZ IDEI BUZA- 

TER Bucurestiben már piacra ke- 

az uj buza, amelyért a termelő állo- 

k 

Az olaszok a buzalisztet tengeri- 

edelmi és iparkamara disztermé- 

ly a orszá politikai és ... 

ák ur alat A Ripensia megőrizte előnyét 

a Rapid pedig nagyszerű győzelmet aratott 

és mindkét csapat tovább jutott 

on 52.000 leit tizettek, ami a bucu- 

estii állomáson 55.000 leinek felel meg. 
Ördekes, hogy a 79 fajsulyunak eladott 

buzáról kiderült, hogy fajsulya 83.75 kiló, 

egészen kivételes minőségnek felel 

Később a buzaár csökkent 50.000 lei- 

Azt hiszik, hogy a jövő héten a ko
r- 

mány megállapitja a buza uj kiviteli 

liszttel keverik. Az olasz kormány 
rendeletet adott ki, amellyel kötele- 

zővé tette a malmok számára, hogy a 
buzalisztet 30 százalékos arányban 

tengeri liszttel keverjék. 

Megkezdik a behozatali engedélyek ki- 

adását, Bucurestiből jelentik, hogy ju- 
liug 15-én megkezdik a harmadik évne- 

gyedre szóló behozatali engedévek ki- 

adását, Szeptember 15-ig kiadják az ösz- 

szes emgedélyeket. Még ezen a héten fon- 

tos intézkedések történnek a behoezatali 
cikkek csoportositása és a kérvények el- 
imtézésének gyorsitása tekimtetében, maid 
elintézik a kvóta megadása tárgyában 
beadott kérvényeket olyan szellemben, 
hogy megkönnyitik az uj vállalatok mü- 
ködését. 

Verseny a mexikói petrólenmért. 
Megirtuk, hogy a németek nagyobb 

mennyiségü mexikói petrőleumot vá- 
sároltak. Most érkezett a mexikói vi- 

zekre az angol Litopia tankgőzös, 

amely nagymennyiségü mexikói pet- 
róleumot vesz fel. Ez az első eset a 
mexikói petróleamhare megkezdése 
óta, hogy angol gőzös mexikói kikö- 

tőben petróleumot vesz fel. 

Megváltoztatják a forgalmi és fény- 
üzési adóról szóló törvényt. A 
pénzügyminiszterium rendelettör- 

vényt készitett, amely megváltoztatja 

és kiegésziti a forgalmi adóról és a 

fényüzési adóról szóló előirásokat. A 
rendelettörvény most a legfelső tör- 

Kormánybiztosok a kereskedelmi és 

iparkamaráknál. A nemzetgazdasági 

miniszterium rendelettörvényt készit 

elő, amelynek alapján kormánybizto- 

sok fognak müködni a kereskedelmi 

és iparkamarák mellett. 

Csendes a buzapiac, A banati gabo- 
napiacon a buza irányzata csendes és 
az üzleti forgalom is lanyha. Az uj 

buza iránti kereslet is csendesebb. A 

piaci árak a következők: buza 76 ki- 

lós timisi 540, torontáli 550, buza 77 
kilós timisi 550, torontali 560, buza 78 

kilós timisi 560, torontali 570, uj buza 

435, tengeri 310, zab 450, uj takar- 
mány árpa 280, korpa 320, tökmag 

660, muharmag 350, banati repce 620, 
káposzta repce 610, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 980, nagymalmi 

liszt 1000 lei százkilónkint. 

Hivatalos devizaárfolyamok, 

font 1.12277, arany dollár 280.71 

arany svájc, frank 4452 arany 

francia frank 940, angol font 676.69 

690.49. egyiptomi font 693.94-704.4 

palesztinai font 677.388-691.18, dollár 

136.25-189, török font 82-83, holland fo- 

rint 75.56-7694, német márka 38-39, gvéd 

korona 34.91-35.60, svájci frank 31.29- 

31.91, belgas 22.98-23.46, francia frank 

480-5.20, olasz lira 7.17,cseh korona 4.75- 

4.84, dinár 2.89-3.05, leva 1.24-1.30, drach. 

ma 0.99-1 zloti 22.30, pengő 26.50-27.50, 

Az első árfolyam a vétel, a második az 

aladási árfolyamot jelenti, Az árfolya- 
mokban benfoglaltatik a 38 százalékos de. 

Arany 

vényelőkészitő tanács előtt fekszik. 

A Középeurópa Kupamérkőzések 

szenzációja a román csapatok nagy- 

szerü szereplése. A Ripensia Milánó- 

ban harcolta ki a továbbjutást, mig a 

Rapid FC ragyogó játékkal Bucures- 

tiben behozta az Ujpest előnyét és 

szintén a második fordulóba jutott. 

Milánóban 

esős időben, tizezer főnyi közönség 

előtt csapott össze a Ripensia az FC 

Milan együttesével. A mérkőzés ele- 
jén a Ripensia kitünő játékkal ostro- 

molt és az egyik támadás eredmény- 

nyel is járt, mert Dobay beadását 

Bindea értékesitette. A Ripensia az- 

után védekezésre rendezkedett be és 

sikerült is az előnyt megtartani, mert 

a Milan csapata győzött ugyan 3:1 

(2:1) arányban, de 

jobb gólaránnyal a Ripensia 
kerül tovább 

A timisoarai csapat minden játékosa 

szivósan harcolt és ujabb dicsőséget 

szerzett a román sportnak. A Ripen- 

sia következő ellenfele a Ferencváros 

lesz, amellyel vasárnap Bucurestiben 

mérkőzik. 
Bucurestiben 

a Rapid FC csapata várakozáson fe- 
éminmát és a buzaértékesités rendjét. 
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vizafelár. 

M wéckőzések szeuzációja 

látszó Ujpest csapatát, amely csak 

az első félidőben tudott sikeresen vé- 
dekezni a lendületes Rapid-támadások 

ellen, A második félidőben a Rapid 

fokozta az iramot és nemcsak behozta 

a magyar csapat előnyét, hanem még 

a győztes gólt is megszerezte, 

ami egyben a továbbjutást 

jelentette. 

A Rapid 4:0 arányu győzelme eddig 

a kupamérkőzések legnagyobb megle- 
petése. IA fővárosi csapat vasárnap 

a Spartát verő Genova ellen játszik 

Genovaban. 

Budapesten 

a Ferencváros kitünő játékkal 3:0 

(1:0) arányban legyőzte a Zidenice 
csapatát és biztositotta a továbbju- 

tást. 

a Hungária 6:1 (4:0) arányu sulyos 

vereséget szenvedett a Juventus 

együttesétől, amely vasárnap Tornio- 

ban a Kladnoval kerül szembe. 
Zágrábban 

a HASK csapata 2:1 (1:0) arányban 
legyőzte a Kladno csapatát, amely 
azonban jobb gólaránnyal továbbju- 

Cadum kenöcs 
kiütés ellen 

visz- 
k évek óta viszketegségben szenvednek, visz 

eyephetik nyugodt 
álmukat, ha Cadum 

kenő- 

csöt használnak. Ha 
kiütésben, vagy valamilyen 

cióját. Használata igen h
atásos 

viszketegség, rüh, csalá
nkiütés, 

bőrkeményedés, aranyér
 ellen. 

A VULTURII ESAZUNIVER
SITATHA 

KIESTEK AZ A-LIGABÓL 

A minősitő mérkőzések keretében a 

Vulturii a fővárosban játszott a
 Sportul 

Studentesc csapata ellen, A lug
oji csapat 

végig egyenrangu ellenfele volt SPOr- 

tul Studentesc együttesének, amely 10 

(0:0) arányban győzött és ezzel a Vulturii 

kiesett. Nagy harc volt Clujon is, ahol a
z 

Univereitatea majdnem behozta a ploe
s- 

tii Tricolor öt gól előnyét. Az Universi- 

tatea 5:1 (0:0) eredménnyel győzött, de 

jobb gólaránnyal a ploesti csapat kerü
lt 

az Adigába. Oradeán a CAO izgalmae 

küzdelemben 3:1 (0:1) arányu győzelmet 

aratott a Phönix ellen és két gólos előny
- 

nyel indul a döntő mérkőzésre, amelyet 

vasárnap Baia Maren játszanak le. 

Magyar kardvivók győzelme 

Velencében Terstyánszki-emlékver- 

seny volt, amelyen a legjobb magyar 

és olasz kardvivók vettek részt. A 
nagy küzdelemben az olaszok már 

18:15-re vezettek, amikor Rajczy, 

Rajcsányi és Berczelly megnyerték 

az utolsó három asszót és ezzel ki- 

egyenlitettek. Jobb tussaránnyal a 

magyarok nyerték meg ujból a 

Terstyánszki kupát. A magyarok 

legjobbja Rajezy volt, aki veretlenül 

hat győzelmet aratott. 

Bohn-Rapid 2.2 (1:0) 

Jimbolian játszották a csapatok a 
ligadöntő első mérkőzését, amely dön- 

zés vasárnap Timisoaran lesz. 
m 

Oradea-Bucuresti 3:0 (0:0) 

Az Unirea Kupáért Oradea és Bu. 

curesti válogatott ifjusági csapatai 

mérkőztek. A döntő mérkőzést Ora- 
dea ifjusági csapata nyerte meg. 

MEGHALT A VILÁG 

LEGJOBE NŐI TENNISZJAÁTÉKOSA 

Suzanne Lenglen, aki a tenmniszsport 
legjobb nőj müvelője volt, párisi jelentés 
szerint meghalt. Suzanne Lenglen ra- 
gyogó sportpályatutással dicsekedhetett. 
1899 május 24-én született, a snortok és 
főképpen a tennisz iránt mindig nagy ére 
deklődést tamusitott. A tennisszel 1911- 
ben jegyezte el magát végleg, ekkor arat- 
ta ugyanis első győzelmét, amelyeti az- 

után az értékes sikerek hosszu sora kö- 
vetett. Ezek világhirt biztositottak Su- 
zanne Lenglennek. 1914-ben szerezte meg 
a világbajnoki cimet, a háboru után 
Antwerpenben olimpiai bajnuoknő lett és 
a wimbledoni hagyományos nemzetközi 

versenyeknek állandó hősnője volt. Ké- 

sőbb hivatásos versenyző lett s mint ilyen 
az Egyesült Államokban szintén nagy si- 
kereket ért el. Suzanne Lenglen eikereit 
hazája is elismerte, sportérdemelért : 
testnevelési aranyérmet és a női atlétika 
nagydiját kapta kitüntetésül. Néhány 

napja Suzanne Lenglen a hivatásos 
sportról lemondott, hetekkel azelőt: be- 
tegeskedni kezdett és az orvosok nem 

üli játékkal lepte meg a favoritnak tudták a gyógyulást számára biztositani. 

s 
. 

Steierdori-nyaraló magaslati gyógyhel 
Vasuti állomás: Anina vagy Oravita Jud. Caras. - 740 m tengerszin feletti magasság.

 Egész éven át nyi 

Penzló 120 leltől 140 leig. Prospektust és tájékoztatást dijmentesen küld a fürdőigazgatóság 

Telefon 5 vagy Birdev utazási iroda Timisoara IV., Strada Bratianu 45 - Telefon
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Rádió- 
saz 

KEDD, JULIUS 5. 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió. 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási, 
orvosi tanácsok 13: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 
18.10 Déli hangverseny közvetitése, Köz- 
ben: Sporthireknek adása. 18.40: Gramo- 
fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelen- 
tés, rádióhiradó 14.30: Gramofonleme. 
zek. 15: Hirek. 16.45: Hlőadás 19.15. Szó- 
rakoztató zeme. 20.15: Szimfónikus hang- 
verseny. 21.40: Hangverseny, 22.10: Hang- 

verseny. 22.45: Szimfiónikus zene, 
Budapest L 7.45. Torna. Utána: Gramo- 

fon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás 
13.05. Katonazene. 18.80: Hirek, 14.80. Ci- 
gányzenekar muzsikál. 15.35. Hirek. 
1740. Asszonyok tanácsadója 17.45. Hi- 
rek. 18: Előadás. 18.30: Tánclemezek. 
19.30: Előadás. 20: Zenekari hangverseny. 

2110: Két egyfelvonásos előadása. 22. 
Hirek. 22.35: Cigányzenekar 
28.45. Jazz-band, 1.05: Hirek. 

Budapest IL 19.30: Zenekari hangyver- 
seny. 20.10: HElőadás. 20.40: Mezőgazdasági 

félóra. 21.10: Lemezek 
Bécs. 19.20: Lemezek. 20.10: Szimfoniku- 

sok hangversenye. 22.15: Szórakoztató 
zene. 1: Hangverseny. 

muzsikál. 

Belgrád. 21: Hangverseny. 2130; Szóra- 
koztató zene. 28.45: Lemezek. 
Milánó. 20.80: Tánczene. 21.80. Lemezek. 

22. Opera. 
Prága, 19. Szórakoztató zene. 

Szórakoztató zene. 24.05: Lemezek, 
Varsó. 19.10: Indulók. 20.30. Tánczene, 

22.10: Hangyverseny, 23.: Lemezek. 

SZERDA, JULIUS 6. 
Bucuresti. 6.30. Ritmikus torna, rádió- 

hiradó, reggeli hangverseny, háztartási orvosi tanácsok 13: Időjelzés időjárás, kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 
13.10. Dél hangverseny közvetitése. Köz- 
ben: Sporthireknek adása, 1840: Gramo- fonlemezek 14.15. Hirek, 
rádióhiradó. 14.30. Gramofonlemezek, 15.: 
Hirek. 1645: Hlőadás, 19.15. Lemezek, 20: 
Előadás. 20.15: A Rádiózenekar hangyer- 
senye. 21.30: Chebap Nadia zongorázik, 22 

19.20: 

időjárásjelentés, 

A nyárszenszác iója 

Gondtatanut akar nyaraln 
tazzék 7 vagy 4 

szenzációsan olcsó nyaralási akciónkkal 

földre németül és franciául. 

18.05: Szalonzene. 18380. Hirek. 

22.40: Időjárásjelentés, 22.45. Az 

Vidám lemezek, 22.30: Hirek. 22.45. Hang- 
verseny. Majd: Hirek közvetitése kül- 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 
mofon. 11: Hirek 11.20 és 11.45: Felolvasás 

14.30: 
Hanglemezek. 15.35: Hirek, 17.15: Diák- 
félóra. 17.45: Pontos időjelzés. 18: A me- 
sés Kelet. Előadás, 18.30: Cigányzene, 19: 
A légoltalmi oktatás, 19.45. Előadás. 20.15 
Énekszámok. 20.45: Régi stilusu magyar 
népdalok. 21.25. Hirek 21.50: Jazzhármas. 

Opera- 
ház tagjaiból alakult zenekar. 24.10: Ci- 

Részvpéfeli dijak 2 Séfre: 

Lőkésházától-Lökösházáig utázás, lakás, ellátás, vizumok, borravalók). Rendezi a DAC menetjegyiroda Oradea. - Felvilágositás l 

Abbazia v. Caurana 6350 L 
Venezia Lido 9700 L 
Róma, Firence, Venetia, Riccione 9650 L 
San Remo 

és jelentkezés a Déli Hiírlap kiadóhivatalá 

gányzene. 1.05: Hirek, 

Budapest II. 
lemezek. 

zene. 

19.20: Előadás. 20.50: Tánc- 

Bécs. 18: Hangverseny. 19.20: Lemezek. 
21: Szimfónikus hangverseny, 23.80: Tánc- 

Belgrád. 19.20: Szórakoztató zene. 22.30: 

eiles hir detés 

Varsó. 18: Tánczene. 1940. Szi 
kus hangverseny. 28: Szórakoztató 

for 

Hangverseny. , 
Milánó. 21.30. Hangverseny. 28: Szól 

koztató zene. 24.15: Tánczene. 
Prága. 18.30: Hangyerseny, 189. Szó1 

koztató zene, 22: Opera, 

ml al eg)e 

rakontanak 

Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: Udmás-tratik 

Helirnbein-tralik, Piata Lahovari 

zem 

Házasság ] 

Mindec koru 
vagyonos ésvagyontalan hölgyés ur há- 
zasságát diszkréten közvetitem. Bizony 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 

Cartan 8 - Kardos-tratik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-trafik, Calea Dorobaniilor 2. - Harmadik kerület 

, Piala Badea 
1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóigis lei 

Legolcsóbb hirdetés : leggyorsabb eredmény 

háromszobás lakás uj házban, kiadó. 
III. kerület, Strada Motilor 2/a. szám, a 
Mária-szobor közelében. (1924) 

lakás 

Modern 

Ferenc 16 éve fennálió házasságközvetitő 
irodája. Timisoara, I. terület, Strada 
Lenau 12. (1926) 

30 éves 
függelen csinos disztingvál urinő három- 

millió vagyonnal, 19 éves képzett gazdál- 
kodóleány ötmillió vagyonnal, 22 éves 
hajadon egymillióhatszázezer lei kész- 

pénzhozománnyal, 23 éves csincs urinő 

kétszázezer lei készpénzhozománnyal féri- 
hezmenne. Mindenkoru vagyonos és va- 
gyontalan hölgy házasságát diszkréten 
közvetitem. Bizony Herence 16 éve fenn- 
álló házasságközvetitő irodája Timisoara 
I. Sir. Lenau 12. (973) 

* V 

Levelezés 

Jó háziasszonynak 
levele van, Kérem átvenmni. (1968) 

Alkalmazás 

Vizvezetékszerelő tanonc 
felvétetik fizetéssel. III, Strada Odobes- 
eu 57. Lörincz István. 1955) 

Kazánkovácsot 
szétezedett 100 köbméteres viztartány 
összeállitására és szegecselésére garan- 
ciaképeset keresünk, aki a munkálat ve- 

zetését felelősség mellett vállalja. Indu- 
stria de Lut Campia Turzii. (1962) 

Fiatal detailista 
ügyes, lehet nem szakmabeli is, azonnal 
felvétetik, Feltétel: román, magyar, mé- 
met nyelvtudás. Barbier könyvkereskedő 
és ujságterjesztő, Jimbolia. (1974) 

meeeeeleee eeeleelel 

Háromszobás 
modern lakás terrasszal, első emeleti köz- 
ponti fütéssel Str. Milano 14 szám alatt 
augusztus 1-re kiadó. Bővebbet ugyanott 
a házmesternél. (1937) 

Möódern háromszobás 
földszinti lakás, melyben két állandó al- 
bérlő tovább maradna, augusztus 1-re ki- 
adó. IV, kerület, Splaiul Tudor Viladi- 
mirescu 31. szám. (1940) 

Háromszobás 
első emeleti utcaj lakás mellékhelyisé- 
gekkel azonnal kiadó. HI. kerület, Str. 
Giurgiu 1. Romulus-utca sarok Bőveb- 
bet a házfelügyelőnél és Bulev. Mihai 
Viteazul 10, szám. (1965) 

Egyszobás 
modern lakás előszobával, fürdőszobával, 
uj villában, utcai fronton, déli oldalon, 
cserépkályha, esslingeni rolló, összes 
mellékhelyiségekkel a III. kerületben, 1 
perc a villamostól, azonnalra, julius 15- 
re, vagy augusztus 1-re kiadó. Közeleb- 
bit Hubert mérnöknél III., Bulev, Mihai 
Viteazul 46. szám (1956) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-iéle Iiliom- E 
tejkremet, liliom-fejszappant és 
lilkompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Eekete Sashoz" I., Piata l C. Bratianu 

Egyszobás 
lakás mellékhelyiségekkel, parkirozott 
udvarban, gyermektelen házaspárnak ki- 
adó. Vizvezeték a lakásban. TV., Strada 
Vlahuta 16. (1961) 

Adás-vétel 

Eladók! 
Buziasftürdőtelepi pankban levő háztel- 
kek, amelyekkel a vevő szövetkezeti tag- 
gá válhat és nagy jövedelem részese le- 
het a 35-55.000 lei vételárral. Énpités; köl- 
csönt is szerzünk. Felvilágositást Kardos 
megbizottam nyujt, Timisoara I., Bulev. 
Regina Maria 2. (1946) 

, Ház eladó 
két szoba, konyha, éléskamra. Ronati. 
Sér. Casian Muntean 9. úl969) 

Eladó 
70 év óta fennálló szálloda-vendéglő, Bő- 
vebbet, Sindicatul Restauratonilor, I, 
Stradai Caruso 3. (1966) 

Bélyeg! 
Szállitok komplett román, magyar, né- 
met, osztrák, jugoszláv, olasz, holland, 
svájci, orosz, francia stb., jubileumi soro- 
zatokat, jutányos áron. Dóczy Lajos, Ti- 
misoara, Ronat, Sirada Nepos 2. (1936) 

Eladó ház 
800 mégyszögöl telekkel. Ronat, Strada 
Magdi 18. Nistor. (1971) 

Jégszekrények 
fagylaltgépek, különféle petróleumdőzők, 
konyhafelszerelés; cikkek olcsón kapha- 
tók. Forgács Mátyás vaskereskedésben. 
IV. Str. I. Vacarescu 36. szám, Taeilefon: 
8-55, szám. (1933) 

Eladó 
Timisoara, III. kerület, Strada Wilhelm 
Muühle 8 szám alatt egy jó autó, veran- 
da garnitura, Ajtók-ablakok Rádiátorok 
és csövek fütésberendezéshez. 600 drb. 
Faianslap. Öntött vaskályha s egyemelő- 
daru, (1957) 

Eladó 
finom diófaháló 22.000 leiért, gyönyörü 
két kredences konyhabuor 10.000 lelért, 
uj gyapjuszőnyeg 2 és fél»(3 és fél nagy- 
ságban. Str. Wilhelm Mühle 34. (1972) 

Apróhirdetéseket felvesz: Negyedik kerűlet: 
Piala Kütti - Nógrády-trafik, Tivoli melleit - Olariu-tralik, 
Piafta Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal. 

góczy-trafik, Strada Bratianu 15-a. Telefon 8-49 

Figyelem! kk 
Motormalom nagyközségben, 5 járatta 
kitünő parasztmalom 250.000 leiért 1 
ezerrel átvehető, Vizimalom 50 év ó 
egy kézben 7 járattal, 10 vagon garan i 
ható évi hozadékkal, 800.000 leiel átyveh 
tő. Kardos, II., Stefan cel Mane 4 ( 

Sarokház 
moderm beosztással, emeletnek épütv 
piac közelében, épülőfélben olcsón elad! 
II. kerület, Strada Negruzzi, 

A C. F. R. magazin julius 9-én 
reggel 9 órakor a IV. kerületi 

állomáson 

elárverezi 

Sorsiegyek. 
Az állami osztálysorsjáték XVII. osz 
lyára már kaphatók az nj sorsjegyek az ! általánosan ismert, szerencseszámokkal 
rendelkező March irafikban Timi a 
IV, Piata Küttl No. 1. Régi, kipróbál 
diszkrét elárusitóhely. Eddig több mil fót fizettem ki, mert Aki March trafik 
ban vesz, Annak szerencséje lesz, c1s26) 

Társat keresek 
20-40.000 lei készpénzzel rentábilis 
lalkozáshoz. Levelet a kiadóhivatalba 
rek „40.000" jeligére. ( 

Nincs többé 
vizes, salétromos fal! 

Isolator" csodafesték, egy ker. lei 50, 
kétnégyzetméterre elég, - legkevesebb 
31/2 kgr-os postapróba-küldemény. Ram 
burs. Használati utasitás gratis, I K 
Jimbolia. 

Uj házban 
az Apollo-meozinál, két 3 ezoba hallos la- 
kás augusztus i-re kiadó, Erdeklődni 
mis" épitővállalat, I, Strada Milano 9. 
Telefon 20-49, 

haláleset miatt kedvező fizetés feltéte- 
lekkel is, eladó. Munkásházak és telkek 
Kardós-telepen részletfizetésre is kapha- o58) tók: Kardos, IL, Stefan cel Mare 4. (1963) 

Elveszett 
négy gyöngykővel, berakott fülbeval 
Megtaláló jutalom ellenében adja 1 
Deutsch, III, kerület, Strada Odobescu 
40. szám. (1970) 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I Piata Lenau 3. 


